
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  

МУКАЧІВСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

МУКАЧІВСЬКА МІСЬКА РАДА  

МАЛОПОЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ  

ІМЕНІ ВІТОЛЬДА ПІЛЕЦЬКОГО В ОСВЕНЦІМІ 

ХАРКІВСЬКА ГУМАНІТАРНО-ПЕДАГОГІЧНА АКАДЕМІЯ 

СОПОТСЬКА ВИЩА ШКОЛА 

СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ НАУКИ Й ОСВІТИ 

В УМОВАХ ПОГЛИБЛЕННЯ  

ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ 

Збірник тез доповідей за матеріалами 

V Міжнародної науково-практичної конференції 

Мукачево 

15 травня 2025 року 



УДК [005.332.2:001:378]:339.92(477:4)(043.2) 

Рекомендовано до поширення через мережу Інтернет  

науково-технічною радою Мукачівського державного університету 

(протокол № 3 від «23» травня 2025 р.) 

С 91 

Сучасні тенденції розвитку науки й освіти в умовах поглиблення 

євроінтеграційних процесів : збірник тез доповідей за матеріалами 

V Міжнародної науково-практичної конференції (15 травня 2025 р., 

м. Мукачево). Мукачево : Вид-во МДУ, 2025. 530 с. 

У збірнику представлено тези доповідей за матеріалами ІV Міжнародної 

науково-практичної конференції «Сучасні тенденції розвитку науки й освіти в 

умовах поглиблення євроінтеграційних процесів». Учасниками конференції 

розглянуто проблеми та перспективи розвитку педагогічної освіти, психолого-

педагогічні аспекти професійного становлення особистості, сучасні орієнтири 

розвитку економіки, управління та інженерії, актуальні проблеми менеджменту, 

індустрії гостинності, суспільно-географічних та культурологічних досліджень. 

Видання розраховане на науковців, педагогів, викладачів, здобувачів 

вищої освіти, які займаються науково-дослідною роботою. 

Редакційна колегія: 

Капітан Л.І. – д-р істор. наук, професор (голова);  

Туріс І.Ю. – канд. філол. наук, доцент; 

Пігош В.А. – канд. екон. наук, доцент; 

Максютова О.В. – PhD, провідний фахівець ВНТД 

Відповідальність за достовірність фактів, власних імен, цитат, цифр та 

інших відомостей несуть автори публікації. 

© Мукачівський державний університет, 2025 



10 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІЙ В 

УМОВАХ ВІЙНИ 313 

ГОБЛИК В. В. ШЛЯХИ ПІДВИЩЕННЯ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ 

ПІДПРИЄМСТВА 315 

ГОБЛИК В. В. КОРДОН У СУЧАСНОМУ ТРАНСКОРДОННОМУ ПРОСТОРІ 317 

ГОБЛИК В. В. КІБЕРПРОСТІР ЯК ЧИННИК МОДЕРНІЗАЦІЙ ВИЩОЇ ОСВІТИ 319 

ГОЛОВАЧКО В.М. МІЖНАРОДНІ СТАНДАРТИ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОСТІ ТА 

ЇХ АДАПТАЦІЮ ДО УКРАЇНСЬКОГО СЬОГОДЕННЯ 321 

ГУК В., МАКСИМЕНКО Д. ВПЛИВ ТЕХНОЛОГІЧНИХ ІННОВАЦІЙ НА 

РОЗВИТОК РОЗДРІБНОЇ ТОРГІВЛІ 324 

ДАНКАНИЧ В. РОЗВИТОК ГІРСЬКОГО ТУРИЗМУ В ЗАКАРПАТСЬКІЙ 

ОБЛАСТІ 325 

ДЕМЧЕНКО В. О., БРОДОВИЧ Ю. Р. БІОІНЖЕНЕРІЯ: ЯК ПОЄДНАННЯ 

БІОЛОГІЇ ТА ТЕХНОЛОГІЙ – ФОРМУВАННЯ НОВОЇ ЕРИ МЕДИЦИНИ 328 

ДЕМЧЕНКО В. О., ГАБОВДА О. В.БЕЗЛОПАТЕВІ ВІТРОГЕНЕРАТОРИ: 

ПРИНЦИП РОБОТИ, ПЕРЕВАГИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ ВИКОРИСТАННЯ В 

УКРАЇНІ 330 

ДОВБАКА І.О., ГОЛОВАЧКО В.М. РОЛЬ ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНОЇ 

ІНФОРМАЦІЇ В ПРОЦЕСІ ОЦІНКИ ВАРТОСТІ 332 

ДОВЖАНИН А.І. БІЗНЕС-ПРОЦЕСИ У ДІЯЛЬНОСТІ МІЖНАРОДНИХ 

ПІДПРИЄМСТВ: ЗНАЧЕННЯ ТА ВПЛИВ НА ЕФЕКТИВНІСТЬ ОРГАНІЗАЦІЇ 334 

ZHYGUTS YURIJ, KURYTNIK IGOR PIOTR ASSESSMENT OF OPTIONS FOR 

RECYCLING PROCESS WASTE IN MECHANICAL ENGINEERING 336 

ZHYGUTS YURIJ MAKSUTOVA OLENA FEATURES OF METALLOTHERMAL 

SYNTHESIS OF ALLOY 800 (UNS N08800)  338 

ZHYGUTS YURIJ FILVAROCHNY SERGIY USE OF METAL-THERMAL 

SYNTHESIS TO CORRECT CASTING DEFECTS 339 

ЗЕЛЕНЯК І.І., КОРОЛОВИЧ О.О. ХМАРНІ ТЕХНОЛОГІЇ У РОЗВИТКУ 

ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНИХ СИСТЕМ 341 

KABATSII V.M., MAKSYUTOVA O.V., PITOVKA O.Yu. OPTICALLY ACTIVE 

COATING FOR PHOTONICS DEVICES 344 

КАБАЦІЙ В.М., БОБКО А., БІЛЕЙ Н.В. СВІТЛОДІОДИ З КЕРУЮЧИМ 

ОПТИЧНИМ ЕЛЕМЕНТОМ 346 

КАШИН А.В. АНАЛІЗ РЕГІОНАЛЬНИХ МОДЕЛЕЙ ТУРИСТИЧНОГО 

ВІДНОВЛЕННЯ УКРАЇНИ З УРАХУВАННЯМ БЕЗПЕКОВИХ РИЗИКІВ 348 

КОЗАР Я.В., ГОЛОВАЧКО В.М. ОБЛІК ТА КОНТРОЛЬ ОПЛАТИ ПРАЦІ ПРИ 

ДИСТАНЦІЙНІЙ РОБОТІ: ВИКЛИКИ ТА РІШЕННЯ 350 

КОЗАРЬ О. П., ІВАНЬО К. В. ОКРЕМІ ЕКОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ 

ЗАСТОСУВАННЯ ХІМІЧНИХ ДЖЕРЕЛ ЕНЕРГІЇ  353 

КОЗАРЬ О.П., СТАНИНЕЦЬ Д.М. ХІМІЧНІ ДЖЕРЕЛА ЕНЕРГІЇ. ПРИНЦИП 

РОБОТИ ТА ПРАВИЛЬНА УТИЛІЗАЦІЯ 355 

КОЗАРЬ О.П., САХАРНАЦЬКИЙ О.В.  ПАРА СИЛ ЯК ОСНОВА 

ОБЕРТАЛЬНОГО РУХУ В ТЕХНІЧНИХ СИСТЕМАХ: ТЕОРІЯ, ПРИКЛАДИ, 

ЗАСТОСУВАННЯ 357 

КОЗИК І., ЧОРІЙ Л. СУЧАСНИЙ СТАН ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ У СІВТІ: 

РЕАЛІЇ ТА ОСНОВНІ АСПЕКТИ 359 

ЛЕМАК В. КЛАСТЕРИ В ТУРИЗМІ: ПОТУЖНИЙ ІНСТРУМЕНТ ДЛЯ 

РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ 361 

ЛІБА Н.С., ТУРЯНЧИК Ю.В. ФОРМУВАННЯ ІННОВАЦІЙНО ОРІЄНТОВАНИХ 



РОЗДІЛ 3 

СУЧАСНІ ОРІЄНТИРИ РОЗВИТКУ ЕКОНОМІКИ, УПРАВЛІННЯ ТА ІНЖЕНЕРІЇ 

368 

 

УДК 338.28:330.3 

МАКСИМЕНКО Д. 
кандидат економічних наук, доцент 

Мукачівський державний університет 

ХОМА С. 
здобувач освіти, ОС Доктор філософії 

Мукачівський державний університет 

 

РОЗВИТОК ПІДПРИЄМНИЦТВА В УМОВАХ ЦИФРОВИХ ТРАНСФОРМАЦІЙ 

 

Відповідно до Стратегії відновлення, сталого розвитку та цифрової 

трансформації малого та середнього підприємництва на період до 2027 

передбачено відновлення та полегшення процесу ведення бізнесу (полегшення 

доступу до капіталу та ресурсів, сприятливе регуляторне середовище та 

дерегуляція); сприяння інноваційному розвитку, цифровій трансформації та 

«зеленому переходу»; розвиток людського капіталу та культури 

підприємництва (включно з реінтеграцією та залученням нових кадрів, 

підтримкою культури підприємництва, відповідальне та інклюзивне 

підприємництво); посилення конкурентоспроможності та збільшення експорту 

(підтримка експорту та євроінтеграції). Передбачається, що досягнення 

визначених цілей Стратегії МСП та ключових показників результатів її 

реалізації матиме безпосередній вплив на економічне зростання та формування 

України як потужної економічної сили [1]. 

Цифрова трансформація означає інтеграцію цифрових технологій у всі 

сфери бізнесу. Ця інтеграція призводить до принципових змін у тому, як діють 

громадяни, підприємства та організації, як вони забезпечують цінність для себе, 

своїх працівників, клієнтів, партнерів, досягаючи власних та спільних, 

економічних та соціальних цілей швидше, дешевше та з новою якістю [2]. 

Цифрова трансформація охоплює не лише впровадження нових IT-

рішень, але й зміну мислення, бізнес-моделей та принципів управління. 

Підприємництво як гнучкий та динамічний сегмент економіки, швидко реагує 

на ці виклики, перетворюючи їх на нові можливості. Так, у «Цифровій адженді 

України» та Концепції розвитку цифрової економіки та суспільства України 

сформульовано основні принципи цифровізації. Дотримання цих принципів є 

визначальним для створення й реалізації переваг, що їх надають цифрові 

технології, та користування цими перевагами. 

Важливою умовою успішної адаптації підприємства в епоху цифрової 

трансформації є його інноваційна діяльність. Упровадження інновацій дає 

змогу підприємствам швидше адаптуватися до умов цифрової економіки. 

Сприяння інноваційному розвитку, цифровій трансформації та «зеленому 

переходу» є стратегічною ціллю, адже процеси цифровізації набувають все 

більших обертів і охоплюють практично всі сфери господарської діяльності. 

99% українського бізнесу використовують цифрові платформи економічно-

господарської взаємодії (e-business): електронні рахунки та електронні (смарт) 
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контракти, електронні податкові та митні документи, електронні можливості 

кредитування тощо. 

Сприяння інноваційній діяльності передбачає встановлення фінансових 

стимулів для розвитку інновацій серед малого і середнього підприємництва. 

Доступність прямого державного фінансування відіграє ключову роль у 

стимулюванні наукової діяльності та інноваційного розвитку. Тому для 

підтримки підприємців у цифрову епоху важливими є навчальні програми з IT 

та цифрової грамотності, фінансова підтримка стартапів, створення 

інноваційних хабів та бізнес-інкубаторів. Важливим також є надання 

спеціалізованих послуг, відкритий доступ до інноваційної інфраструктури, 

співпраця з науковими установами та розвиток кластерів, підтримку розвитку 

інновацій з боку ЄС шляхом участі у програмах ЄС із досліджень та інновацій, 

зокрема «Горизонт Європа» і «Цифрова Європа». 

Цифрові зміни відбуваються шляхом впровадження інновацій за участю 

нових цифрових технологій, тому надзвичайно актуальним є створення 

європейських хабів цифрових інновацій (EDIHs), єдиного вікна для компаній та 

організацій, що допомагає реагувати на цифрові виклики та підвищувати 

конкурентоспроможність. Сприяння приватному фінансуванню інноваційної 

діяльності шляхом залучення приватного капіталу для розвитку перспективних 

проектів без безпосереднього фінансового навантаження на державу, 

ефективного функціонування неформальних інвесторів («бізнес-ангелів») та 

венчурних фондів для підтримки інноваторів і стартапів, сприяння їх розвитку 

та інтеграції інновацій в економіку, матиме позитивні наслідки впливу 

цифровізації на інноваційну діяльність підприємства. Завдяки цифровізації 

невеликі компанії, проєктні команди поряд із великими компаніями отримують 

однакові можливості створювати нові продукти та виводити їх на ринок [1]. 
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